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Анотація. Стаття присвячена проблемі удосконалення інфокомунікацій в 

управлінні медичним закладом, що обумовлено активною підтримкою 

Міністерства охорони здоров’я європейських ініціатив та проєктів цифровізації 

медицини в Україні. Для прийняття ефективних стратегічних рішень сьогодні 

необхідно забезпечити керівництво інформаційними інструментами, такими як 

системи підтримки прийняття стратегічних рішень на основі розробки та 

впровадження проєктів з використанням методології ASAP. Це дозволить 

приймати обґрунтовані, ефективні стратегічні рішення та підвищувати 

конкурентне положення підприємства на ринку медичних послуг.  

Ключові слова: системи підтримки прийняття рішень, проєктний 

менеджмент, методологія ASAP, управління проєктом. 

Постановка проблеми. Актуальність теми полягає у тому, що медичні 

заклади шукають шляхи підвищення своєї конкурентоспроможності. Це 

обумовлено реформуванням медичної галузі. Стратегічне управління медичним 

закладом стає головним завданням топ менеджменту підприємства сфери 

охорони здоров’я. Мета дослідження – механізми та інструментарій управління 
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проєктом удосконалення системи стратегічного управління підприємством з 

надання медичних послуг на основі впровадження системи підтримки 

прийняття рішень. Таким чином, забезпечення менеджменту медичного закладу 

своєчасною, повною та актуальною інформацією дозволить приймати 

обґрунтовані, ефективні рішення, обирати з безлічі альтернатив, стратегії, які 

підсилюють конкурентне положення підприємства на ринку медичних послуг, 

забезпечують розвиток персоналу та матеріально-технічного забезпечення 

підприємства, що у свою чергу підвищує якість надання медичних послуг, 

задоволеність пацієнтів, покращує здоров’я нації та якість життя.  

Виклад основного матеріалу. За всієї різноманітності підходів до 

прийняття управлінських рішень їх умовно можна розділити на два класи: 

стратегічні рішення, виконання яких спрямоване на забезпечення 

довгострокового успішного функціонування організації на ринку, і поточні 

рішення, реалізація яких необхідна для виконання стратегічних цілей. 

Важливість стратегічних рішень у закладах охорони здоров’я зумовлена 

необхідністю не лише активізувати такий процес управління, результатом якого 

будуть реалістичні і потенційно ефективні дії, а й підтримкою всіх осіб, 

задіяних в їх виконанні. [1]  

Особливістю стратегічного управління є необхідність застосування 

системного підходу до прийняття стратегічних рішень. Урахування 

системоутворюючої функції стратегічних рішень необхідне для забезпечення 

збалансованості всіх елементів закладу охорони здоров’я та формування 

єдиного напряму розвитку з дотриманням спільних пріоритетів і критеріїв 

ефективності. Необхідним постає прийняття рішення щодо вибору 

альтернативи подальшого розвитку і вибору механізму координації дій 

персоналу щодо виконання такої альтернативи. 

Роль та місце системи підтримки прийняття рішень в стратегічному 

плануванні закладу охорони здоров’я (ЗОЗ) показана на рисунку 1. 

Впровадження інформаційно-комунікаційних систем у діяльність закладу 

охорони здоров’я дозволяє: 
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Рисунок 1 - Роль та місце системи підтримки прийняття рішень в 
стратегічному плануванні ЗОЗ (розроблено на основі [2]) 

 
– взаємодіяти з Центральною базою даних єдиної системи охорони 

здоров’я міністерства охорони здоров’я України;  
– забезпечувати швидкий інформаційний доступ задля своєчасного 

використання інформації та обґрунтування управлінських рішень; 
– автоматизувати процеси обліку витрат та управління ресурсами 

лікувально-профілактичного закладу; 
– реалізувати введення системи електронного документообігу та медичної 

статистики;  
– забезпечувати інформаційну підтримку лікувально-діагностичних 

заходів та роботу медичних працівників; 

Інформаційна 
система ЗОЗ 

Система 
підтримки 
прийняття 
рішень – 
вибір 
найкращого  
варіанту 
рішення 

Планування стратегії ЗОЗ 

результати:  
визначення цілей і завдань діяльності 

засоби:  
вибір політики і способів дій, які 
служать досягненню цілей і виконанню 
завдань 

ресурси:  
визначення видів необхідних ресурсів, 
їх обсягу, способів придбання і 
диференціації 

впровадження:  
побудова процедур прийняття рішень і 
способів їх організації для виконання 
плану. 

контроль:  
розробка методики передбачення і 
виявлення слабких місць плану та 
ризиків, а також їх запобігання та 
виправлення на безперервній основі. 
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– здійснювати оцінку ефективності лікувального процесу; 
– підтримувати бізнес-планування і оптимізацію лікувального процесу; 
– контролювати адміністративно-господарську і фінансову діяльність [2]. 
Етапи стратегічного планування закладу охорони здоров’я з 

удосконаленням інформаційно-комунікаційного забезпечення схематично 
зображені на рисунку 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 - Етапи стратегічного планування закладу охорони здоров’я 
(побудовано на основі [1], [2]) 

 
Стійкий розвиток підприємства, організації визначає основну стратегію 

економічного зростання. Динаміка оточення підприємства надзвичайно висока і 
формує особливий конкурентний простір. Процеси розвитку будуються на 
розумінні фактичного стану організації й бачення її бажаного стану з 
урахуванням динаміки оточення. В основі сталого розвитку, безумовно, 

Етапи стратегічного планування закладу охорони здоров’я 

1 етап Загальний аналіз економічного стану діяльності закладу  
на основі інформації, у тому числі отриманої за допомогою використання 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

2 етап Визначення основних цілей перспективного розвитку закладу охорони 
здоров’я на найближчі роки 

3 етап Прогнозування зовнішніх для закладу охорони здоров’я, умов із 
застосуванням сучасних інформаційних систем (МІС), зокрема з СППР 

4 етап Оцінка власних економічних можливостей закладу охорони здоров’я 

5 етап Вибір шляхів досягнення визначених цілей закладу охорони здоров’я, у 
тому числі за допомогою використання МІС, ІТ-технологій та СППР 

6 етап Встановлення строків реалізації стратегії з урахуванням факторів впливу 
та можливих ризиків передбачає обґрунтування внутрішніх і зовнішніх чинників 

та пов’язаних з ними ризиків 

7 етап Формування та аналіз очікуваних результатів здійснюється на основі звітів 
та висновків по попереднім етапам із урахуванням поставлених цілей 
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знаходяться знання про взаємозв’язок цих станів, а процес переходу 
відображається у вигляді проєктів і програм розвитку. При цьому проєкт 
розглядається як певний задум, бачення, бажаний стан та необхідні засоби для 
його досягнення або реалізації [3]. 

Проєкти за їх призначенням можна розділити на 3 групи [4]: стратегічні 
проєкти «прориву» – проєкти, реалізація яких вносить кардинальні зміни в 
елементи організації; проєкти поліпшення операційної діяльності – проєкти, що 
покращують характеристики елементів організації; проєкти підтримки 
відповідності – прокти, що зберігають характеристики елементів організації на 
необхідному рівні. 

Рассел Д. Арчібальд визначає відмінності між проектно-орієнтованим та 
проектно-залежним підприємством [3]. Так, проектно-орієнтованою є 
організація, основну діяльність яких становлять проєкти (наприклад, 
консалтингові, будівельні, дизайнерські компанії, рекламні агенції тощо). 
Проєктнозалежне підприємство – це підприємство, операційна діяльність яких 
не є проєктною, проте їх розвиток відбувається в межах залучених проєктів 
(наприклад, банки, торгова мережа, медичні заклади тощо). 

Проєктний підхід, як ніякий інший, працює з сукупністю найважливіших 
понять для ефективної роботи, таких як невизначеність середовища, стратегічні 
цілі, ефективна команда, розподіл ролей та функцій, управління часом та 
бюджетом тощо. Зазначені особливості вимагають від проєктного менеджера 
володіння поряд з професійними якостями певним набором особистих 
здібностей: здатності розв’язувати конфлікти, вміння приймати ризиковані 
рішення, інтегрувати знання з різних галузей та сфер діяльності [4]. 

Кожне підприємство на певному етапі розвитку приходить до 
необхідності мати надійний інструмент для прийняття ефективних 
управлінських рішень. Система підтримки прийняття рішень (СППР) є таким 
інструментом, ефективність якого залежить від правильності вибору, 
впровадження і використання. Однією з найбільш перспективних методологій, 
що використовується в світі, є Accelerated SAP (ASAP), яку розробила компанія 
SAP з метою поліпшення процесу впровадження системи управління та вона 
схематично зображена на рисунку 3.  
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Рисунок 3 - Фази управління проєктом з впровадження СППР за 
методологією ASAP та їх результати (складено на основі [5]) 

 
Як видно з рис. 3, застосування методології ASAP сприяє оптимізації 

використання людських ресурсів, часу і бюджету. Отже, для успішного 
впровадження інформаційної системи потрібно базувати проєкт на чіткому 
дотриманні методології, контролюючи кожну фазу і очікувані результати.  

Підписані Протоколи 
навчання, підписаний План 

продуктивного старту, 
Протокол міграції даних. 

 

Підготовка проєкту: 
Розробка і затвердження Статуту проекту 

Розробка і узгодження плану-графіку робіт. 
Організацію проектного офісу. 

Концептуальний проєкт СППР : 
Аналіз бізнес-процесів «як є» 
Опис бізнес-процесів «як повинно бути» 

Фази управління проєктом з впровадження СППР 
за методологією Accelerated SAP (ASAP) 

Результат фази 
проєкту 

Статут проєкту, 
Організаційна структура і 

Паспорт проєкту 

Підписаний документ 
Концептуального проєкту 

Реалізація : 
Створення прототипу системи. 
Тестування прототипу. 
Програмування додаткових розробок і їх 
тестування з документуванням результатів. 
Підготовка і проведення Інтеграційного тесту 
Розробку і впровадження концепції авторизації 

Затверджені 
користувачами бізнес-

процеси, підписані 
результати Інтеграційного 
тесту, підписана Концепція 

авторизації 

Завершальна підготовка: 
Створення продуктивної системи 
Завантаження основних даних, перевірка. 
Розробку інструкцій для користувачів. 
Навчання ключових користувачів проектною 
групою. 
Навчання кінцевих користувачів ключовими 
користувачами. 

Продуктивний старт і підтримка: 
Запуск продуктивної системи. 
Перенос оперативних даних у систему. 
Підтримка користувачів. 
Доробки помилок і кінцеве документування. 
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закриття першого місяця у 

системі, підписаний 
Протокол завершення 

проєкту 
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Висновки. В результаті проведеного дослідження було виявлено 
необхідність удосконалення інформаційно-комунікаційного забезпечення 
стратегічного управління закладами охорони здоров’я, що зумовлено 
реформами та цифровізацією медичної галузі. Показана роль та визначено 
місце системи підтримки прийняття рішень в стратегічному плануванні закладу 
охорони здоров’я (ЗОЗ). Доведено переваги впровадження інформаційно-
комунікаційних систем у діяльність закладу охорони здоров’я, що повністю 
відповідає вимогам міністерства охорони здоров’я України. Розроблено етапи 
стратегічного планування закладу охорони здоров’я з удосконаленням 
інформаційно-комунікаційного забезпечення. Обґрунтовано застосування 
проєктного менеджменту в удосконаленні інфокомунікацій ЗОЗ. 
Запропоновано фази управління проєктом з впровадження СППР за 
методологією ASAP та визначено результати за кожною фазою. 
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